

Отзыв

научного консультанта на диссертационную работу Негматовой Таскины Мухторовны на тему «Санкции как внешнеполитический инструмент в деятельности международных организаций и государств: историко-теоретический аспект» по специальности 07.00.15 - история международных отношений и внешней политики (исторические науки).

Негматова Таскина Мухторовна (1992 г.р.) - выпускница факультета международных отношений Таджикского национального университета, в 2014 году с отличием окончила университет по специальности "международные отношения". В 2016-2018 гг. - аспирант Таджикского национального университета. За это время она успешно сдала кандидатский минимум по установленным предметам, а также подготовила в срок кандидатскую диссертацию. С 2016 года по настоящее время работает Атташе в Управлении СНГ Министерства иностранных дел Республики Таджикистан.

В центре внимания автора, исследование применения санкций в международной политике. Актуальность выбранной темы кандидатской диссертации определяется сложившейся в таджикской историографии ситуации, когда отсутствовало исследование, посвящённое введениям санкции отдельным государством и организацией, а также усиление тенденции к постоянному расширению перечня мотивов применения санкций отдельными государствами и международными организациями в последние десятилетия. Диссертант успешно справился с задачей, которая стояла перед ним в ходе написания диссертационного исследования.

Диссертация Негматовой Т.М. основана на анализе большого комплекса источников и литературы. Внимательное отношение к источникам стало одной из черт кандидатской диссертации исследователя. Результаты научной работы исследователя были отражены в 4 (четырёх) публикациях, 3 (три) из которых были размещены в журналах из рекомендованного списка ВАК РФ. Данные публикации отражают результаты работы автора над основными проблемами, которые он поднимал в своём исследовании. Кроме того, результаты исследования были апробированы на республиканских конференциях, в которых исследователь принимал участие в качестве докладчика.

Работа имеет чёткую структуру и внутреннюю логику изложения материала, написана хорошим литературным языком.

Важными, на мой взгляд, являются выводы, сделанные соискателем, а именно: применение санкции в отношении Российской Федерации отразилось на экономике Республики Таджикистан; в некоторых странах-объектах санкций случилось тяжелое гуманитарное положение; международные санкции, используются для воздействия на внутривнутриполитические процессы в отдельных государствах; санкции должны способствовать поддержанию международного мира и безопасности и т.д.

Материалы диссертации могут быть использованы при создании учебных и методических пособий, лекций и семинарских занятий по университетским курсам новейшей истории и история международных отношений.

Работа Негматовой Таскины Мухторовны носит самостоятельный характер, что подтверждается наличием оригинальных выводов, корректным цитированием источников и литературы. Работа соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата исторических наук.

Научный консультант,

доктор исторических наук,

доцент кафедры история древнего мира,

средних веков и археология


Таджикского национального университета  **С.К. Муллоджонов**

Подпись Муллоджонова С.К. удостоверяю

Начальник управления кадров и спецчасти

Таджикского национального университета



 Э. Тавкиев.